Kétvaltozés fiiggvény helyi széls6értéke
Elmélet

Theorem 1 (Tétel) Legyen f € R? — R, (xg,y0) € dom (f) és f értelmezve van az az
(z0,%0) € dom (f) valamely K. (xo,y0) kornyezetében. Tegyiik fel, hogy az f figguény 2—szer
folytonosan differencidlhaté az (xg,yo) pontban, tovabbd

fr (o, 90) = f (w0, 40) = 0.

Ha )
foet (0, 90) fi, f (%0, 90) — (faltlyf (xoyyo)) >0

akkor (xo,y0) f—nek lokdlis szélsdértékhelye, mégpedig ha

Jof (0, y0) > 0,

akkor lokdlis minimumhelye, ha pedig

Jof (0, 90) <0,

akkor lokdlis maximumhelye. Ha

2
falcle (70, %0) f:zl//yf (70, %0) — (falclyf (950790)) <0
akkor (zo,v0) f—mnek nem lokdlis szélsbértékhelye.

Feladatok
Adja meg az f fiiggvény lokdlis szélsbértékhelyeit és azok tipusdt!

1.
fxy) =2+ y*+ay—6z+3y,  (z,y) € R
2,
flry)=2*>+y* —2*y—y, (z,y) € R%
3,
f(xay):x2+y2_$y_2x+y7 (.’L’,y)ER2,
4.

f(z,y) =22°+2y° — 62y,  (z,y) € R%.

Nehezebb feladatok
Adja meg az f fiiggvény lokdlis szélsbértékhelyeit és azok tipusdt!

2
feER? =R, f(x,9) :xln(yQ—l—l) —zln(z) +x+ Zy°.

5
1. 2
JERSR, f(ny) =yl (e +1) —ylny) +y+ 2"
2.
2 6y2 2
fERT =R, f(zy)=hh(z)-—+y -
x
3. o
FERP SR, f(r,y) = ——— +a? 1y



10.

11.

12.

13.

8y +1

fER? =R, f(x,y)= + 2%y + .

2 5
JER =R, [f(ry)=—+cln(y)+3wy+y.

fER? =R, f(r,y)=———=In(z)— 2y + .
Yy
R? - R = 4+ =
2 2
feR* - R, f(fv,y)——+§+y2

4
feER’ - R, f(m,y)=4ln(:v)+x—y+2y2-

fER* R, f(xy) = (z+y°)e .

R2 R o 6y2 2
FER =R, flzy)=——-+y -~z

2
FER? SR, f(x,y):%+4ln(x+y).

1
feR? - R, f(x,y):§+§x2y+:c.



